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ВИКОРИСТАННЯ РУХЛИВИХ ІГОР ТА ЕСТАФЕТ 

НА УРОКАХ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 
Уроки фізичної культури в початковій школі посідають важливе місце у 

всебічному розвитку молодших школярів, адже саме в цей період 
закладаються основи здорового способу життя, формуються рухові навички, 
розвиваються фізичні якості та виховується позитивне ставлення до спорту і 
активного відпочинку [1]. Для здобувачів початкової освіти надзвичайно 
важливо, щоб заняття не лише сприяли фізичному розвитку, а й викликали 
інтерес, емоційне піднесення, бажання рухатися й брати активну участь у 
колективній діяльності [5]. Зважаючи на вікові та психологічні особливості 
молодших школярів, фізичне виховання має базуватися на ігровій 
діяльності, що є доступною та зрозумілою. 

Інтерес науковців до проблеми підвищення ефективності уроків 
фізичної культури в початковій школі зростає в умовах модернізації 
освітнього процесу та переорієнтації на особистісно орієнтоване навчання. 
Особливу увагу в цьому контексті привертає використання рухливих ігор та 
естафет як засобів активізації фізичної діяльності молодших школярів, 
формування мотивації до здорового способу життя та розвитку ключових 
фізичних якостей [3]. Питанню впровадження рухливих ігор та естафет у 
фізичне виховання здобувачів початкової освіти присвячені праці таких 
учених, як А. Боляк, Н. Боляк, Н. Бондарчук, С. Дудіцька, О. Качана, А. Козлов, 
Г. Коломоєць, А. Лесик, А. Медвідь, О. Несен, А. Ребрина, О. Тимочко, А. Царик, 
В. Чернов та ін. 

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування особливостей 
використання рухливих ігор та естафет на уроках фізичної культури в 
початковій школі. 

Одним із найефективніших інструментів у педагогічному арсеналі 
вчителя фізичної культури є цілеспрямоване використання рухливих ігор та 
естафет. Вони поєднують у собі елементи навчання, розвитку та виховання, 
забезпечуючи не лише активну фізичну діяльність, а й формування 
важливих особистісних якостей: витривалості, наполегливості, 
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дисциплінованості, вміння працювати в команді, дотримуватись правил і 
поважати інших учасників. Завдяки своїй динамічності, емоційності й 
варіативності, рухливі ігри та естафети сприяють підвищенню мотивації до 
занять фізичною культурою, створенню позитивного психологічного 
клімату та ефективному залученню кожного учня до освітнього процесу [4]. 

Рухливі ігри – це природна й близька дитині форма діяльності, яка 
поєднує розвиток фізичних якостей із позитивними емоціями. Естафети, 
своєю чергою, створюють атмосферу змагання, додають урокам енергійності 
й стимулюють дітей до активної участі. Вони сприяють розвитку швидкості, 
спритності, кмітливості, а також формують почуття колективної 
відповідальності та взаємопідтримки [6]. 

Особливістю використання ігор та естафет є їхня універсальність: вони 
можуть адаптуватися до різного рівня підготовленості учнів, включати 
елементи навчального матеріалу та створювати можливості для участі дітей 
з особливими освітніми потребами. Завдяки цьому кожен учень має змогу 
відчути успіх, отримати задоволення від руху та позитивне підкріплення [2]. 

Ефективне використання рухливих ігор та естафет на уроках фізичної 
культури вимагає від учителя не лише професійних знань, а й високого рівня 
гнучкості, творчості й педагогічної інтуїції. Вчитель повинен уміло 
планувати структуру уроку, добираючи ігрові завдання відповідно до 
вікових, індивідуальних і психофізіологічних особливостей дітей, 
враховуючи рівень їхньої фізичної підготовленості, мотивації й 
темпераменту. Особливої уваги потребує варіативність ігор, чергування 
різних видів активності, адаптація завдань для інклюзивного навчального 
середовища. Креативність та емоційна залученість учителя є вирішальними 
для створення атмосфери зацікавлення, командного духу та позитивного 
сприйняття рухової активності [1; 6]. 

Такий підхід не лише сприяє зміцненню фізичного здоров’я учнів, але й 
створює умови для формування позитивного соціального досвіду, розвитку 
комунікативних навичок, виховання самодисципліни, відповідальності, 
витривалості та вміння працювати в команді. Рухливі ігри та естафети 
стають не просто формою організації освітнього процесу, а педагогічним 
інструментом, що забезпечує комплексний розвиток дитини. 
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САМОРОЗВИТОК МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

 
Сприймання є початковою ланкою процесу учіння. Людина сприймає 

явища й процеси навколишнього світу за допомогою органів чуття чи 
інформацію про них у вигляді вербальної дії, друкованого тексту або 
комп´ютерного відтворення. Процес буде ефективним, якщо студенти будуть 
обізнані в необхідності тих чи інших знань. Тому вже на цьому етапі значну 
роль відіграє практика. 

Наступний етап ‒ розуміння. Саме тут формується свідомість 
особистості, розвиваються її інтелектуальні можливості та інтереси. 
Студентів необхідно спонукати до запам´ятовування не всього обсягу 
інформації, а виділення суттєвого, того, що становить основу оволодіння 
новим навчальним матеріалом. 


